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令和 6年度 第 63 回市政世論調査 

名古屋市では、市民の皆さまのお考えやご意見などを把握して市政に生かすための調査広

聴事業のひとつとして、昭和 36 年から、年に 1 回、市政世論調査を実施しています。 

■調査のテーマ 

（1）名古屋市の住みやすさ・魅力について（14 問） 

名古屋のまちの住みやすさなどについて市民の印象を聞き、市政の参考とします。 

（2）市政について（10 問） 

市政に対する市民の関心を聞くとともに、DX 推進、防災、市公式 LINE について、市民

の意識を聞き、今後の施策への参考にします。 

■調査期間 

令和 6 年 11 月 12 日（火曜日）から 令和 6 年 11 月 26 日（火曜日）まで 

■調査概要 

（1）調査対象  市内に居住する満 18 歳以上の市民（外国人を含む） 

（2）標 本 数      2,000 人（住民基本台帳をフレームとする無作為抽出※） 

（3）調査方法  郵送調査（調査票を郵送、回答は郵送またはインターネットを通じて回収） 

（4）回 収 数  911 人（回収率 45.6％） 

（内訳）郵送／587 人(64.4％）、インターネット／324 人(35.6％) 

（5）設 問 数  24 問（他にフェイス項目 8 問） 

※ 母集団から標本を抽出する手法の一つで、今回は、母集団（市内に居住する満 18 歳以上の市民）か

ら、区の人口比率に応じて無作為に標本（2,000 人）を抽出しました。 

■その他 

パーセントについては、小数点以下第 2 位を四捨五入して算出しました。このため、合計

が 100％にならないこともあります。 

■問い合わせ先 

スポーツ市民局市民生活部広聴課  電話番号:052-972-3140 
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■標本構成 

 
Ｆ１性別 

 全体 男性 女性 その他 無回答 

％ 100.0% 42.7% 56.9% 0.1% 0.3% 

回答者数 911  389  518  1  3  

 
Ｆ２年代 

 全体 18 歳から 29 歳 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 無回答 

％ 100.0% 7.8% 10.2% 15.1% 19.9% 17.6% 28.8% 0.7% 

回答者数 911  71  93  138  181  160  262  6  

 
Ｆ３職業 

 全体 
会社員 

(ﾌﾙﾀｲﾑ) 
公務員 

自営・ 

自由業 

ｱﾙﾊﾞｲﾄ･

ﾊﾟｰﾄ

(派遣も含む) 

家事 

専業 
学生 無職 その他 無回答 

％ 100.0% 30.8% 3.7% 8.0% 16.9% 13.7% 2.6% 20.1% 3.2% 0.9% 

回答者数 911  281  34  73  154  125  24  183  29  8  

 
Ｆ４居住区 

 全体 千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 昭和区 瑞穂区 

％ 100.0% 6.8% 3.1% 7.1% 7.4% 6.3% 3.4% 4.9% 5.5% 

回答者数 911  62  28  65  67  57  31  45  50  

 熱田区 中川区 港区 南区 守山区 緑区 名東区 天白区 無回答 

％ 3.0% 9.8% 4.4% 6.4% 6.1% 12.8% 6.4% 6.1% 0.5% 

回答者数 27  89  40  58  56  117  58  56  5  

 
Ｆ５出生地 

 

全体 

生まれてからずっと名古屋市に 

住んでいる（進学や転勤で一時的に

名古屋市を離れた方も含む） 

名古屋市以外から引っ越してきた 無回答 

％ 100.0% 45.8%  53.3%  0.9%  

回答者数 911  417  486  8  
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Ｆ６転入前の居住地 

 全体 
東海三県（愛知・岐

阜・三重から） 

東京圏（東京都・神

奈川県・埼玉県・千

葉県）から 

大阪圏（京都府・大

阪府・兵庫県・奈良

県）から 

その他 無回答 

％ 100.0% 55.3%  9.9%  6.4%  27.8% 0.6%  

回答者数 486  269  48  31  135  3  

 
Ｆ７居住歴 

 全体 ５年未満 
５年以上 

10 年未満 

10 年以上 

20 年未満 

20 年以上 

30 年未満 
30 年以上 無回答 

％ 100.0% 5.8%  6.9%  8.6%  11.9%  66.3%  0.5%  

回答者数 911  53  63  78  108  604  5  

 
Ｆ８同居家族の構成 

 全体 
自分だけの 

単身者世帯 

夫婦だけの 

１世代世帯 

親と子の 

２世代世帯 

親と子と孫の 

３世代世帯 
その他 無回答 

％ 100.0% 14.8%  31.4%  44.6%  5.0%  3.8%  0.3%  

回答者数 911  135  286  406  46  35  3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 4 - 
 

■名古屋市の住みやすさ・魅力について 

【名古屋市の住みやすさについてお聞きします。】 

※各図表の「Ｎ」は、回答者数を表しています。 

問１ あなたは、名古屋市が「住みやすい」と思いますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝911 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住みやすい

55.5%

どちらかといえば

住みやすい

40.2%

どちらかといえば

住みにくい

2.9%

住みにくい

1.1%

無回答

0.3%
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問２ あなたは、名古屋市の居住環境等について、どの程度満足していますか。 

（１～14 のそれぞれについて、あてはまるものを１つずつ選び、番号に○をつけてく 

ださい。） 

Ｎ＝911 

 

39.8%

42.8%

20.1%

14.4%

13.0%

10.8%

14.5%

8.1%

9.3%

22.6%

20.3%

8.7%

9.3%

8.9%

41.7%

41.7%

27.8%

32.1%

28.8%

29.1%

42.9%

24.9%

30.0%

46.8%

40.4%

25.5%

24.9%

24.5%

9.3%

9.1%

42.9%

38.9%

46.8%

48.3%

27.1%

44.2%

48.5%

22.4%

25.2%

43.4%

44.6%

49.8%

5.6%

4.3%

3.4%

10.5%

7.6%

5.2%

10.6%

17.2%

6.9%

5.8%

10.2%

15.9%

15.5%

12.6%

3.0%

1.3%

1.8%

3.0%

2.2%

2.4%

3.4%

3.7%

2.2%

1.5%

2.9%

4.5%

4.4%

2.9%

0.5%

0.8%

4.1%

1.2%

1.8%

4.3%

1.4%

1.8%

3.1%

0.9%

1.0%

2.1%

1.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ 交通の便

２ 買い物の便利さ

３ 就業機会の多さ

４ 住宅事情（地

価・家賃・物件数な

ど）

５ 福祉の充実

６ 子育てのしやす

さ

７ 治安の良さ

８ 歩道や建物のバ

リアフリー化

９ 教育や学習環境

の充実

10 医療機関の充実

11 身近な自然環境

12 レジャー・レク

リエーション施設の

充実

13 芸術・文化施設

やイベントの多さ

14 スポーツ施設や

イベントの多さ

満足 やや満足 どちらともいえない

やや不満 不満 無回答
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 （住みやすさと居住環境等の満足度の相関関係） 

名古屋市の住みやすさ（問１）と居住環境等の満足度（問２）の相関係数※を算出し、住み

やすさの要因について、居住環境等の満足度と関係があるか分析したところ、「交通の便」と

「買い物の便利さ」で 0.4 以上の値となりかなり相関関係があったものの、それ以外の項目か

らは住みやすさとの強い相関関係はありませんでした。 

項  目 相関係数 

交通の便 0.4128 

買い物の便利さ 0.4225 

就業機会の多さ 0.2786 

住宅事情（地価・家賃・物件数など） 0.3091 

福祉の充実 0.2634 

子育てのしやすさ 0.2524 

治安の良さ 0.3650 

歩道や建物のバリアフリー化 0.2452 

教育や学習環境の充実 0.2795 

医療機関の充実 0.2957 

身近な自然環境 0.3105 

レジャー・レクリエーション施設の充実 0.1988 

芸術・文化施設やイベントの多さ 0.1907 

スポーツ施設やイベントの多さ 0.2124 

 

※相関係数とは、二つの変数の関係を表す係数です。相関係数の絶対値が 1 に近いほど、相関関係が強くな

りますが、以下のように解釈される場合が多いようです。 

相関係数の絶対値 解  釈 

0.0～0.2 ほとんど相関関係がない 

0.2～0.4 やや相関関係がある 

0.4～0.7 かなり相関関係がある 

0.7～1.0 強い相関関係がある 

 1 に近いほど「正の相関関係（一方が増えればもう一方も増える」が強く、-1 に近いほど「負の相関関係

（一方が増えればもう一方は減る）」が強くなります。 
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問３ あなたは、これからも名古屋市にずっと住み続けたいですか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝911

 

≪問３で１、２を選んだ方（住み続けたいと答えた方）におたずねします。≫ 

問４ あなたが、これからも名古屋市にずっと住み続けたい理由は何ですか。 

（○はいくつでも） 
Ｎ＝791 

 

 
 

住み続けたい

53.0%

どちらかといえば

住み続けたい

33.8%

どちらかといえば

住み続けたくない

4.8%

住み続けたくない

1.5%

わからない

5.4%

無回答

1.4%

82.8%

61.4%

7.7%

44.8%

8.5%

24.0%

49.1%

3.7%

15.2%

11.8%

19.3%

14.3%

2.9%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

住み慣れているから

自分や家族の家や土地があるから

家賃や住宅の価格が手頃だから

親や子、親族、友人などがいるから

やりたい仕事があるから

通勤・通学に便利だから

買物、医療などの生活環境が整っているから

子育て支援が充実しているから

余暇や休日を楽しく過ごせる場所が多いから

まちににぎわいや活気があるから

公園や自然と触れ合う場所が多いから

近所付き合いがうまくいっているから

その他

無回答
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≪問３で３、４を選んだ方（住み続けたくないと答えた方）におたずねします。≫ 

問５ あなたが、名古屋市に住み続けたくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

Ｎ＝58 

 

 

 

 

  

36.2%

19.0%

27.6%

17.2%

15.5%

10.3%

10.3%

12.1%

32.8%

22.4%

31.0%

8.6%

25.9%

1.7%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

生まれ育った場所ではないから

自分や家族の家や土地がないから

家賃や住宅の価格が高いから

親や子、親族、友人などがいないから

やりたい仕事がないから

通勤・通学に不便だから

買い物、医療などの生活環境が整っていないから

子育て支援が充実していないから

余暇や休日を楽しく過ごせる場所が少ないから

まちににぎわいや活気がないから

公園や自然と触れ合う場所が少ないから

近所付き合いがうまくいっていないから

その他

特にない

無回答
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≪すべての方におたずねします。≫ 

【名古屋市の魅力についてお聞きします。】 

問６ 名古屋市の誇れるところ、よいところは何だと思いますか。（○はいくつでも） 

Ｎ＝911 

 

  

72.3%

5.8%

9.2%

42.7%

35.1%

31.3%

14.8%

39.2%

9.8%

39.8%

13.1%

5.5%

3.0%

4.8%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地理的に日本各地への移動が便利

名古屋ことば（名古屋弁）

文化、芸術的な雰囲気がある

名古屋名物と言われている特色ある食べ物

（名古屋めし）

三英傑ゆかりの地で歴史がある

ものづくりの拠点としての技術水準の高さ

活発な経済活動

名古屋の水道水がおいしい

街並みが美しい

道路が広くて整備されている

環境への取り組みが進んでいる（ごみの減量、

ＣＯ2の削減など）

スポーツが盛んである

その他

特にない

無回答



- 10 - 
 

（上位５項目の過去との比較） 

 

令和５、６年度は令和４年度以前と調査内容が異なるため、単純に比較することはできませ

んが、過去の調査と同様、「地理的に日本各地への移動が便利」が第１位となっています。前

回調査と第１位から第４位までは同順位となり、第５位は令和４年度以前の調査で上位５項目

に入っていた「三英傑ゆかりの地で歴史がある」になっています。 

  

年度 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

令和６年度
地理的に日本各地
への移動が便利

72.3%

名古屋名物と言われて
いる特色ある食べ物

（名古屋めし）
42.7%

道路が広くて
整備されている

39.8%

名古屋の水道水が
おいしい
39.2%

三英傑ゆかりの地で
歴史がある

35.1%

令和５年度
地理的に日本各地
への移動が便利

69.5%

名古屋名物と言われて
いる特色ある食べ物

（名古屋めし）
41.7%

道路が広くて
整備されている

39.0%

名古屋の水道水が
おいしい
38.4%

ものづくりの拠点としての
技術水準の高さ

34.5%

令和４年度
地理的に日本各地
への移動が便利

63.9%

ものづくりの拠点としての
技術水準の高さ

46.6%

名古屋名物と言われて
いる特色ある食べ物

（名古屋めし）
45.4%

道路が広くて
整備されている

43.3%

三英傑ゆかりの地で
歴史がある

43.2%

令和３年度
地理的に日本各地
への移動が便利

65.7%

名古屋名物と言われて
いる特色ある食べ物

（名古屋めし）

ものづくりの拠点としての
技術水準の高さ

43.8%

名古屋の水道水が
おいしい
43.7%

三英傑ゆかりの地で
歴史がある

39.6%

令和２年度
地理的に日本各地
への移動が便利

64.0%

ものづくりの拠点としての
技術水準の高さ

45.7%

三英傑ゆかりの地で
歴史がある

44.7%

名古屋名物と言われて
いる特色ある食べ物

（名古屋めし）
41.7%

名古屋の水道水が
おいしい
39.1%

道路が広くて
整備されている

39.1%

令和元年度
地理的に日本各地
への移動が便利

63.2%

ものづくりの拠点としての
技術水準の高さ

49.2%

名古屋の水道水が
おいしい
47.4%

名古屋名物と言われて
いる特色ある食べ物

（名古屋めし）
41.9%

三英傑ゆかりの地で
歴史がある

40.2%
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問７ 名古屋市の悪いところ、嫌いなところは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

  

27.2%

14.7%

20.4%

18.4%

10.5%

32.1%

8.2%

11.0%

63.7%

35.1%

7.1%

7.0%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

東京と大阪のはざ間で存在感がない

名古屋ことば（名古屋弁）

文化、芸術的雰囲気に乏しい

行政の情報発信が上手くない

活気や賑わいがない

遊びに行く場所が少ない

街並みが美しくない

公共交通網が整っていない

夏が蒸し暑い

交通マナーが悪い

その他

特にない

無回答

Ｎ＝911 
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（上位５項目の過去との比較） 

 

 令和５、６年度は令和４年度以前と調査内容が異なるため、単純に比較することはできませ

んが、過去の調査と同様、「夏が蒸し暑い」が第１位となっています。前回調査と第１位から

第４位までは同順位となり、前回調査では上位５位項目外であった「文化、芸術的雰囲気に乏

しい」が第５位になっています。 

 

 

問８ あなたは、名古屋市に「自分のまち」としての「愛着」を感じていますか。 

（○は１つだけ） 

Ｎ＝911 

 

  

年度 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

令和６年度
夏が蒸し暑い

63.7%
交通マナーが悪い

35.1%
遊びに行く場所が少ない

32.1%

東京と大阪のはざ間で
存在感がない

27.2%

文化、芸術的雰囲気に
乏しい
20.4%

令和５年度
夏が蒸し暑い

59.2%
交通マナーが悪い

34.0%
遊びに行く場所が少ない

32.6%

東京と大阪のはざ間で
存在感がない

26.7%

行政の情報発信が
上手くない

24.8%

令和４年度
夏が蒸し暑い

65.0%
観光名所が少ない

53.0%
交通マナーが悪い

38.9%
情報発信が上手くない

28.3%

東京と大阪のはざ間で
存在感がない

26.0%

令和３年度
夏が蒸し暑い

63.8%
観光名所が少ない

48.9%
交通マナーが悪い

41.6%
情報発信が上手くない

30.9%

東京と大阪のはざ間で
存在感がない

25.9%

令和２年度
夏が蒸し暑い

68.3%
観光名所が少ない

51.6%
交通マナーが悪い

42.0%
情報発信が上手くない

33.2%

東京と大阪のはざ間で
存在感がない

26.7%

令和元年度
夏が蒸し暑い

63.6%
観光名所が少ない

53.0%
交通マナーが悪い

45.0%
情報発信が上手くない

28.3%

東京と大阪のはざ間で
存在感がない

27.4%

感じている

36.7%

どちらかといえば

感じている

47.0%

どちらかといえば

感じていない

11.1%

感じていない

4.8%

無回答

0.4%
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【あなた自身の生活についてお聞きします。】 

問９ あなたは、日頃の生活の中で、充実感を感じていますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝911 

 

 

 

問 10 あなたは、日頃の生活の中で、悩みや不安を感じていますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝911 

 

  

感じている

24.6%

どちらかといえば

感じている

54.6%

どちらかといえば

感じていない

15.4%

感じていない

4.8%

無回答

0.7%

感じている

23.9%

どちらかといえば

感じている

38.6%

どちらかといえば

感じていない

25.1%

感じていない

10.4%

無回答

1.9%



- 14 - 
 

≪問 10 で１、２を選んだ方（感じていると答えた方）におたずねします。≫ 

問 11 あなたが悩みや不安を感じているのはどのようなことについてですか。 

（〇はいくつでも） 

Ｎ＝570 

 

  

61.2%

45.1%

14.0%

20.2%

39.8%

45.1%

57.5%

12.6%

11.2%

16.1%

6.5%

4.7%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自分の健康

家族の健康

進学、就職、結婚、子育てなど、自分の生活上の問題

進学、就職、結婚、子育てなど、家族の生活上の問題

現在の収入や資産

今後の収入や資産の見通し

老後の生活設計

家族・親族間の人間関係

近隣・地域との関係

勤務先での仕事や人間関係

仕事や家業の経営上の問題

その他

無回答
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≪すべての方におたずねします。≫ 

問 12 あなたの家庭の生活の程度は、世間一般からみて、どうだと思いますか。 
（○は１つだけ） 

Ｎ＝911 

 

 

問 13 あなたは、今のご自身の生活に満足していますか。（○は１つだけ） 

Ｎ＝911 

 

 

上

2.7%

中の上

21.8%

中の中

47.2%

中の下

21.6%

下

5.3%

無回答

1.3%

満足している

18.2%

どちらかといえば

満足している

58.8%

どちらかといえば

不満である

17.6%

不満である

4.5%

無回答

0.9%
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問 14 あなたは、次の生活の側面について、どの程度満足されていますか。 

（１～８のそれぞれについて、あてはまるものを１つずつ選び、番号に○をつけてくだ

さい。） 

Ｎ＝911 

 
  

16.8%

24.5%

28.3%

39.1%

25.1%

19.5%

8.5%

6.3%

36.0%

46.0%

40.7%

35.0%

38.2%

34.2%

21.6%

19.3%

24.4%

19.2%

18.0%

17.3%

29.5%

29.2%

33.7%

37.5%

16.6%

7.2%

9.3%

4.3%

3.8%

11.3%

22.2%

21.2%

5.2%

1.9%

2.3%

2.0%

1.3%

3.7%

12.5%

14.4%

1.1%

1.2%

1.3%

2.3%

2.0%

2.0%

1.5%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ 健康状態

２ 食生活

３ 住生活

４ 家族との人間

関係

５ 友人・知人と

の人間関係

６ 趣味や娯楽の

時間

７ 収入

８ 貯蓄や資産

満足 やや満足 どちらともいえない

やや不満 不満 無回答
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■市政について 
 
問15 あなたは、名古屋市政（市の施策や事業など）に関心がありますか。 

（○は１つだけ） 

Ｎ＝911 

 
（年代別内訳） 

 

関心がある

16.4%

どちらかといえば

関心がある

45.7%

どちらかといえば

関心がない

22.0%

関心がない

6.8%

わからない

8.2%

無回答

1.0%

14.1%

17.2%

23.2%

17.1%

15.6%

13.0%

16.7%

36.6%

43.0%

42.8%

43.1%

47.5%

51.5%

33.3%

25.4%

23.7%

19.6%

23.2%

21.3%

21.8%

0.0%

12.7%

8.6%

6.5%

8.3%

6.3%

3.8%

16.7%

9.9%

7.5%

8.0%

8.3%

9.4%

7.3%

16.7%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.7%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18歳から29歳

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

関心がある
どちらかといえば

関心がない

どちらかといえば

関心がある
関心がない わからない 無回答
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名古屋市では、デジタルの活用により、市民一人ひとりにより適した市民サービスを提供

するために、DX（デジタル・トランスフォーメーション※１）を推進しています。 

行政手続のオンライン化等を進めていくうえで参考にするため、おたずねします。 

（※１）DX（デジタル・トランスフォーメーション）：制度や組織の在り方等をデジタル化に合わせて

変革していくこと。 

問16 あなたは、スマートフォンやタブレット、パソコンなどの端末を使ってインターネ

ットを利用（※２）していますか。（〇は１つだけ） 

（※２）「インターネットを利用している」とは、サイトやコンテンツを見たり、文章を書き込んだり

することです。インターネットには、WEB サービスおよびアプリケーションを含みます。イン

ターネットを利用せずに、機器の機能を使っている場合や地上波のテレビ放送を視聴してい

る場合は含みません。 

（例）電子メール/SNS（LINE、YouTube、X（旧 Twitter）、Instagram、TikTok、Facebook など）/ 

動画/音楽視聴/オンラインゲーム/電子書籍/ネットショッピング など 

 

「インターネットを利用している」と答えた人の割合は、全体で 80.5％と多くなりまし

た。また、年代別に見ると、30 歳代が 100.0％であり、70 歳以上（45.8％）を除く全ての

年代で８割以上でした。 

利用している

80.5%

利用していない

18.7%

無回答

0.9%

97.2%

100.0%

96.4%

96.7%

88.1%

45.8%

33.3%

2.8%

0.0%

2.9%

3.3%

11.9%

51.9%

50.0%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

2.3%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18歳から29歳

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

利用していない 無回答利用している

Ｎ＝911 

（年代別内訳） 
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≪問16で１を選んだ方（インターネットを利用していると答えた方）におたずねします。≫ 

問 17 あなたは、インターネットを使って何をしていますか。（〇はいくつでも） 

Ｎ＝733 

 
  

63.6%

81.3%

91.1%

79.3%

58.7%

74.6%

17.9%

25.5%

35.2%

67.5%

28.5%

24.1%

1.9%

0.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

投稿やメッセージ交換をする

（メールやチャットを含む）

ニュースを見る

検索する

地図を使う

音楽を聴く

動画を見る

読書をする

マンガを読む

ゲームをする

買い物をする

勉強をする

撮影や制作、記録をする

（動画撮影や音楽制作、編集を含む）

その他

無回答
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≪問 16 で２を選んだ方（インターネットを利用していないと答えた方）におたずねします。≫ 

問 18 あなたが、インターネットを利用していない理由は何ですか。（〇は１つだけ） 

Ｎ＝170 

 

 

 

問 19 あなたが、防災知識・情報を収集するのに主に活用したい手段は何ですか。 

（〇は３つまで） 

Ｎ＝911 

 

 

41.8%

17.1%

1.8%

25.3%

1.2%

12.9%

操作の仕方がわからないから

情報漏えいや詐欺被害などのトラ

ブルに遭わないか不安だから

購入や利用にかかる料金が高いか

ら

利用しなくても困らないから

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

82.2%

25.8%

32.8%

26.2%

17.6%

15.3%

28.2%

19.4%

3.5%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

テレビ

ラジオ

新聞

広報なごや

市公式ウェブサイト

X（旧Twitter）

LINE

YouTube

その他

無回答

東日本大震災発生以降も、地震災害や集中的な豪雨災害などの自然災害が全国各地で途切

れることなく発生しています。今年８月には、南海トラフ地震臨時情報（巨大地震注意）が

発表されました。 

災害に備えて、日頃から防災知識や情報を収集することが大切です。 

防災知識・情報の収集で主に活用したい手段は、「テレビ」（82.2％）が８割以上と最も多

く、次いで「新聞」（32.8％）、「LINE」（28.2％）と続いています。 
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（年代別内訳） 

 

 

 

59.2%

64.5%

79.0%

80.1%

87.5%

94.3%

100.0%

12.7%

14.0%

24.6%

23.2%

31.9%

32.4%

16.7%

9.9%

4.3%

12.3%

18.8%

36.3%

67.9%

16.7%

9.9%

22.6%

21.0%

23.8%

23.1%

37.4%

66.7%

16.9%

18.3%

21.0%

27.1%

17.5%

9.5%

0.0%

54.9%

37.6%

18.8%

13.8%

8.1%

0.4%

0.0%

46.5%

39.8%

37.7%

28.2%

28.1%

14.1%

33.3%

28.2%

38.7%

23.2%

19.9%

20.0%

7.6%

16.7%

0.0%

4.3%

8.0%

6.1%

1.3%

1.5%

0.0%

2.8%

1.1%

0.7%

0.0%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

18歳から29歳

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

ラジオ 新聞 広報なごや 市公式ウェブサイト

X（旧Twitter） LINE YouTube その他 無回答

テレビ

年代別で見ると、全ての年代において「テレビ」と答えた人の割合が最も多く、インター

ネットを利用する手段である「LINE」と答えた人は70歳以上（14.1％）が１割台ではあるも

のの、18から29歳（46.5％）が４割台、30歳代（39.8％）と40歳代（37.7％）が３割台、50

歳代（28.2％）と60歳代（28.1％）が２割台であり、幅広い世代での活用が見込まれます。 
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問20 あなたは、「名古屋市公式LINE」の友だち登録をしていますか。（〇は１つだけ） 

Ｎ＝911 

 

（年代別内訳） 

 

登録をしている

8.9%

登録をしていない

47.1%

「名古屋市公式

LINE」があること

を知らなかった

42.2%

無回答

1.9%

1.4%

15.1%

16.7%

8.3%

9.4%

4.6%

16.7%

39.4%

34.4%

34.8%

42.5%

41.3%

66.8%

50.0%

59.2%

50.5%

47.8%

49.2%

48.1%

24.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.7%

0.0%

1.3%

4.6%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18歳から29歳

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

登録をしていない 市公式LINEを知らなかった登録をしている 無回答

「名古屋市公式 LINE」では、市政に関する情報を配信するとともに、避難場所検索など

の「防災情報」や「資源・ごみ」の分別チェックなどの市政に関するお問い合わせにチャッ

トボットでお答えするサービスを提供しています。 

チャットボットは、大規模災害時には災害時用メニューに切り替わり、災害時に必要な情

報を入手することができます。毎年、期間限定で皆さまに実際に利用していただき、災害時

に活用するための訓練を行っています。今年は 9 月 11 日～20 日の期間で実施しました。 
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≪問 20 で１を選んだ方（友だち登録をしていると答えた方）におたずねします。≫ 

問21 あなたは、9月に大規模災害時用メニュー訓練が実施されていたことを知っていま 

したか。（〇は１つだけ） 

Ｎ＝81 

 

 

 

 

問 22 あなたは、訓練期間中（9 月 11 日～20 日）に災害時用のメニューを利用しましたか。

（〇は 1 つだけ）    

Ｎ＝81 

 

 

 

 

 

 

 

知っていた

34.6%

知らなかった

65.4%

無回答

0.0%

利用した

6.2%

利用しなかった

93.8%

無回答

0.0%
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≪問 22 で１を選んだ方（利用したと答えた方）におたずねします。≫ 

問 23 災害時用のメニューを利用して、便利だと感じた機能は何ですか。（〇はいくつでも）   

Ｎ＝5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40.0%

80.0%

80.0%

40.0%

0.0%

20.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自動応答で答えてくれるチャットボットでの簡単

な問い合わせ

避難場所・避難所の検索

ハザードマップの確認

名古屋市公式ウェブサイトへのアクセス

帰宅困難者向け情報（避難場所など）の確認

大規模災害時に役立つリンク集（ライフライン・

ゴミの出し方など）

その他

特になし

無回答
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問 24 名古屋市の施策や事業に対して、ご意見・ご要望があれば、以下の欄にご自由にお

書きください。 

 今後の名古屋市の施策や事業に対して、お寄せいただいたご意見のうち、代表的・特徴的な

ものを抜粋して掲載します。文章は原文を基本としていますが、固有名詞が含まれている場合

や、長文の場合などは、一部省略しています。 

－18～29 歳－ 

ご意見 

もっと公園や児童館など子供が遊べる所を増やして欲しい。子供が遊べる公園が減って子供が後回し

にされている気がする。 

コンビニ等で住民票の印刷ができるようにシステム整備してほしい。マイナンバー保険証の利用が推

進される中、マイナンバーカード認証で印刷できないのは遅れている。窓口混雑も解消されると思い

ます。 

勤務先が中区だが、歩きたばこやポイ捨て等のマナーが悪く、信号無視をする人も多くて困っており

ます。もう少し対策して頂けるとありがたいと思います。 

高校の体育館にもエアコンを付けてください。 

0 歳～2 歳までの保育料の無償化を進めてほしい。共働きが標準になってきている現在、保育園加入

はほぼ必須となってきているが、保育料の負担が出費の割合として大きい。子育て世帯の住み良い街

にする為にご一考頂きたい。 

中学校での完全給食の設置をお願いしたい。給食という栄養バランスを考えた食事を、小学生だけで

なく成長期の中学生でも摂取出来ることは大切と考える。給食費を徴収することで、家庭環境に関わ

らず 1 食は十分な食事を学校で取れる状況にあることを希望する。 

－30 歳代－ 

ご意見 

路上喫煙者が多く、非喫煙者からすれば吸いたくない煙を吸わされ迷惑しています。路上喫煙を厳罰

化するか、何かしらの対応をしていただけると助かります。  

シニアや子育て世代、障害者にとって必要なバリアフリーをもっと取り入れてほしいです。栄駅な

ど、エレベーターがなくていつも不便を感じます。 

保育園は 0～2 才も無償化してほしい。もしくはもう少し安くするべき。小学校は給食費を無料にし

てほしい。中学校はスクールランチ or 弁当ではなくスクールランチ一択にしてほしい。保育士さん

の賃金を上げて人数を増やして園の定員を増やすべき。 

地震等の災害対策について、避難所に備えられている防災備蓄や地域の防災拠点などの避難する際に

必要となる情報が市民に充分に届いていないような気がします。 

名古屋はコンサートでアーティストの誘致もでき、野球・サッカー・バレーボール・バスケなどスポ

ーツも盛んなので日本を代表する大都市だと思う。その反面、実際に知人から「名古屋で行くべきと

ころは？」と聞かれると答えられない名古屋市民が多いと感じる。もっと魅力的な街だと思ってもら

えるように、まず市民にアピールが必要だと感じる。 

自転車の利用マナーが悪い。歩道を歩いていて、危険を感じることが多すぎる。 

名古屋市の LINE 活用させてもらってます。名古屋市のサイトで探さなくても、LINE のメニューから

簡単に項目を選べるのでありがたいです。 
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－40 歳代－ 

ご意見 

小中学校の給食費を無料にしてほしい。部活動がなくなることは、非常に残念です。学校で放課後に

体力づくりや団体行動、上下関係など学べる機会があってほしいです。 民間の高額な習い事に通う

ことができない家庭においては、学校活動は安心できるのでなんらかの形で存続して下さい。 

マイナンバーカードの活用。住民票・印鑑証明書をコンビニで発行可能にしてほしい。 

プレミアム商品券は、購入希望者が全員購入できるようにしてもらいたいです。 

以前東京に住んでいましたが、東京より緑が少なく、東京より夏が暑いような気がします。住みやす

い街づくりを望みます。 

市長さんが代わるので今後どうなるか不安なところがある人が多いと聞いて心配です。より住みやす

い名古屋市になるよう期待しております。 

夏は暑すぎますが、多くの街路には日陰となる街路樹がないため、歩くのには適しておらず、屋内に

隠れざるを得ません。夏に優しい屋外空間をもっと作ってください。 

近所に公園が少ないため、一つの公園にいろいろな年代の子どもたちが集まってしまい、トラブルに

なることがあります。もう少し公園が増えるといいなと感じています。 

いつも安心安全な生活ができることに感謝しています。ありがとうございます。名古屋城が改装され

て、中に入れる日を楽しみにしています。 

 

－50 歳代－ 

ご意見 

名古屋市の医療は他県に誇れるものです。子ども医療無料・予防接種補助・検診補助は続けて欲しい

です。障害者に優しい名古屋市であってほしいです。 

市バスの赤字をどうにかしてほしい。交通事故が多いので対策してほしい。空き缶を不法に回収する

人たちを撲滅してほしい。ふらふらしながら自転車をこいでいて危ない。 

新堀川の見た目も汚く、においもひどいです。整備して川沿いを市民のウォーキングコースやいこい

の場にしてほしいです。東京の目黒川のようになったら最高です。 

近年の夏の暑さは命にかかわるものとなりました。学校の冷房化はかなり進んだようですが、更に進

めていただき、酷暑期の行事のあり方の見直しもお願いしたいです。 

子育て世帯や高齢者の方々の手当て等も大事だと思いますが、それ以外の人達の中にも大変な方達は

沢山いるし、大変だと言うことを発信できない人もいるのでもっと一人一人一世帯一世帯を見てほし

い。 

文化的な魅力の発信をもっと工夫して全国的に観光に行きたい街になってほしい。 

住民票やマイナンバーカードなどの更新など、コンビニで出来ることはどんどん進めてもらいたい。 

名古屋市の魅力の宣伝がうまくないと思います。名古屋市は、ひとり親など福祉に手厚いと言われて

いるのに、人から聞くまで知りませんでした。知らないと使えない制度が多いのが行政のような気が

します。公式 LINE があるなら、登録者数を増やし、それを情報発信できればいいなと思います。 
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－60 歳代－ 

ご意見 

若者、子育て家庭向けの施策を重点的にお願いします。若者、子育て家庭が住みたいと思う街になる

ことを望んでいます。 

日本の中では有数の大都市であるが、ご近所を見渡しても、高齢者だけの世帯がどんどん増えてい

る。小さな子供も見かけない。地方都市ほどの深刻さは無いだろうけれども、若い世代が魅力を感じ

られるような街づくりをしてほしい。でないと関東地方との格差がどんどん広がっていくと思う。 

名古屋城は木造化する必要はない。耐震化して、今まで通り身障者もエレベーターで昇り降りできる

ようにするべきであると思う。内部（天守閣）の美術展示を充実させ、美術館としての役割りも推進

すべきである。 

名古屋城復元に関して図面が残っているのであれば出来るだけ忠実に復元するべきであり、この機会

を逃したら貴重な名古屋の史跡財産を失うことになります。 

入札方法のものが多くあると思いますが、“安かろう悪かろう”の事業者選定は何とか防止してもら

いたい。市政全体、市民の生活環境が崩れていってしまうから。 

生活困窮者や子育て支援には手厚い保護がありますが、その基準に満たない人達が高い税金を払い苦

しい生活をしています。そういう人達にも目を向けてほしいです。年金をもらいながらそれでは生活

できず、老体にムチ打って仕事をし、税金を払ってそれで何も恩恵がないのは不公平です。 

コンサートやイベントが名古屋とばしされないように国際会議場やコンサートホールの充実をお願い

したい。 

 
－70 歳以上－ 

ご意見 

もうすぐ 72 才になりますが、まだ、お役にたつ事があると思っています。だから私共の年令の者た

ちが活動できる場所をもっと提供してほしいと思います。50 年位前からの考えの町内会は廃止すべき

とも思います。回覧板等とってもうっとうしいです 。 

市が色々な福祉に力を入れてくださり感謝しております。老人パスのもっと引き下げを考えているな

ら、もう充分だと思います。他の福祉に回して下さい。 

名古屋市では高齢者パスを発行して下さり、小さな負担でバスや地下鉄を利用できて助かっていま

す。外出する機会も増えて楽しみも増えています。他市ではない事なので、名古屋市に転居して良か

ったと思っています。 

住み始めた時に家の周りに綺麗な桜並木があり自慢できる場所であり素敵で嬉しく思いました。古く

なり少しずつ伐採されてコンクリートで固められています。植え替えて欲しかったです。切られたま

まの切り株もありとても残念です。美しい街づくりを考えてほしいです。 

安心安全に走れる自転車道の拡充をして欲しい。粗大ゴミセンターの電話が非常につながらないので

改善を。 

市内の街路樹の下などが雑草などで草ボウボウです。郊外はともかく、名古屋駅周辺や栄地区あたり

は他地域から来る方や外国から来る方にはずかしいです。道路の清掃と植物を植えて清々しい空間の

ある町にしていただきたく思います。 

公園などの草木の手入れをきちんとして頂き、感謝しています。 

 


